

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo quincenal  
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA.  
EN MADRID, 1'50 PESETAS MES, 15 AÑO.  
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 TRIM. 18 AÑO.  
EN AMÉRICA Y EXTRANJERO, 12 Y 45.  
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:  
MADRID, FACTOR, NUM. 5  
AÑO XXI. NUM. 1164 8

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

SE VENDE A 5 CTS. Y 30 POR UNA PESETA. A LOS PERIÓDICOS (1.ª EDICION) PRECIO CONVENCIONAL.

TERCERA EDICION

Madrid. Lunes 24 de Febrero de 1890

DE LA NOCHE

LOS ANUNCIOS  
insertos en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA  
y en 20 periódicos más cuestan  
A UNA PESETA LINEA.  
Se reciben solo en la administración, Factor, núm. 5  
y en la Sociedad general de Anuncios, Alcalá 6 y 8 en  
LOS SUSCRITORES DE AÑO  
pueden optar entre la rebaja o el regalo de  
EL RETRATO DE LOS REYES  
de un metro de alto, recibiendo en la Adm.  
OFICINAS: FACTOR 5.

SENORAS SEREIS UN PRODIGIO DE BE-  
llez y de blancura usando la crema  
y los polvos de La Flor del Almendro.—Perfumería In-  
glesa, Carrera de San Jerónimo, 3.

**TOS-TOS-TOS**  
Recordamos a los que padecieron de la gripe y  
temas que tengan tos, no olviden las infalibles pastillas  
del Dr. Andreu de Barcelona, único remedio que la  
cura en muy poco tiempo por fuerte que sea. Pídense en  
todas las boticas de España.

**MILOR Y CLARENS**  
tranco de caballos y guarniciones, librea, etc., se vende  
muy barato. Válgame Dios, 3, cochera. No se  
admiten correderos.

**CONTRA LA INFLUENZA, GRIPPE, BRON-  
quitis, irritaciones del pecho y de la  
garganta, el jarabe y la pasta pectoral de Nafé de Be-  
langrenier, poseen una eficacia segura, constatada por  
la mayoría de los miembros de la Academia de Medi-  
cina. Sin sales de opio, como son la Morfina ó la Codei-  
na, pueden ser administrados sin temor ninguno a los ni-  
ños afligidos de tos ó tos ferina. Depósitos en las farmacia-  
s y en París, 33, rue Vivienne.**

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA  
La Gaceta no contiene hoy disposición  
alguna de interés.

Del EXTRANJERO hemos recibido de  
la Agencia Fabra y de nuestros corres-  
pondentes los siguientes DESPACHOS TE-  
LEGRAFICOS:

Berlin, 23.  
Por los datos hasta ahora conocidos y  
los cálculos de los resultados posibles en  
las elecciones anuladas, calculase que el  
nuevo Parlamento se compondrá de 80  
progresistas, 30 socialistas, 10 demócratas,  
110 del centro ó católicos y 30 polacos  
ó alsacianos. Algunos creen, sin em-  
bargo, que el número de socialistas pa-  
sará de 40. De todas suertes, habrá unos  
230 antiministeriales contra 167 ministe-  
riales.

Nueva-York, 23.  
Ha sido arrancado por la violencia del  
torrente el gran dique del río Hassayama,  
cerca de Prescott en Arizona. Hasta  
ahora ha podido comprarse la existen-  
cia de 40 víctimas.

Paris, 23.  
Desmientese formalmente que en el  
consejo de ministros de ayer se acordara  
el indulto del duque de Orleans, asegu-  
rándose que no se llegó a tomar acuerdo  
alguno. El duque permanecerá en la Con-  
serjería hasta nueva orden, no habiendo  
resuelto todavía el gobierno a qué pri-  
sion central podrá ser eventualmente en-  
viado.

Paris, 23.  
En la sesión que mañana celebre la Cá-  
mara, el ministerio se declarará opuesto  
a la proposición de amnistía, colocada en  
primer término de la orden del día, y  
hará notar que todos los sentenciados por  
cuestiones de huelga fueron indultados,  
sin que subsista actualmente uno solo  
detenido; habiendo solo en las prisiones  
centrales penados por delitos comunes  
cometidos con ocasión de las huelgas.

Paris, 23.  
El jefe del gobierno, Mr. Tirard, con-

ferenció esta mañana con el presidente  
de la república y más tarde con monsieur  
Constans.

Lisboa, 23.  
El rey ha firmado hoy el decreto de  
amnistía con motivo de su proclamación,  
continuando así una práctica preestable-  
cida.

La amnistía es extensiva a los delitos  
políticos y de desobediencia.

Paris, 23.  
El periódico L'Éclair publica hoy la  
reseña de una entrevista que uno de sus  
redactores ha celebrado con el duque de  
Sevilla, hijo del infante D. Enrique.

Dijo el duque que probablemente dentro  
de quince días regresaría a Madrid, y  
que tan pronto como llegase pediría  
una audiencia a la reina regente.  
Añadió que no se propone de ningún  
modo recuperar el empleo de teniente  
coronel del ejército español. No pedirá,  
prosiguió, ningún puesto, y si solo algu-  
nas concesiones. Cuando haya realizado  
un caudal independiente, entonces me es-  
tableceré en Madrid.

Paris, 23.  
Los periódicos de esta capital confir-  
man que el duque de Orleans no ha salido  
de la Conserjería; pero la mayor parte  
de ellos creen que hoy mismo será con-  
ducido a la cárcel de Loos ó a la de Clair-  
vaux.

La actitud de los radicales y socialis-  
tas pidiendo que la gracia de indulto se  
haga extensiva a todos los presos por de-  
litos políticos, ha sido la principal causa  
de que se retrasara la traslación del príncipe  
a un punto de la frontera.  
Se asegura que el presidente de la repú-  
blica ha manifestado claramente su  
opinión personal favorable al indulto del  
príncipe.

De todos modos, la opinión general es  
que este indulto se firmará dentro de  
muy pocos días.

Paris, 23.  
Segun noticias de los Estados Unidos  
la tendencia firme que se observa en los  
precios de los trigos, responde al temor  
de que la cosecha de este año no sea  
buena.

En los mercados franceses continúa la  
paralización en los negocios, y la tenden-  
cia más bien floja.

En Inglaterra, la situación no ha va-  
riado. Las operaciones son escasas y los  
precios menos sostenidos.

Paris, 23.  
Se asegura que será Hendaya el punto  
de la frontera francesa donde conducirán  
al duque de Orleans tan pronto como se  
firme el decreto de indulto.

Se guardará la mayor reserva respec-  
to del día de la traslación para evitar  
manifestaciones.

El consejo de ministros terminó ano-  
che a las nueve y media. La nota facilita-  
da a la prensa decía así:

«El ministro de Hacienda dió cuenta de  
un suplemento de crédito para el pago de  
las indemnizaciones a jurados y testigos,  
otro sobre pago de papel sellado que de-  
be verificarse por Ultramar, y otro sobre  
excepción de una subasta. Todos fueron

aprobados en conformidad con lo pro-  
puesto por el ministro.

El de Ultramar leyó los presupuestos  
de Cuba, en los que se conserva la orga-  
nización actual de los servicios públicos  
y se consignan bases para la ley de em-  
pleados de Ultramar.

El presupuesto de gastos asciende a  
unos veinticinco millones y medio de pe-  
sos fuertes, y el de ingresos a veintiseis  
millones.

El propio ministro expresó el estado en  
que se encuentra la extracción de Oteiza,  
que se espera sea realizada en breve.

Por el ministerio de Fomento se pre-  
sentraron ocho expedientes sobre presu-  
puestos adicionales para varios trozos de  
carreteras y obras de reforma de algunas  
casillas de peones camineros. Las carre-  
teras son: de Tarancon a Teruel, de Ma-  
drid a Cádiz, de Alcalá de Guadaíra a  
Huelva, de Loja a Torre del Mar, de Ron-  
da a San Pedro de Alcántara, de Jerez de  
los Caballeros a Villanueva de la Serena,  
de Zamora a Cañizal, de Haro a Ezcaray  
y de Santo Domingo a Ezcaray. Todos  
fueron aprobados.

Por el ministerio de la Guerra se propu-  
so la venta directa de materiales de un  
derrido del cuartel de la Merced de Má-  
laga, después de dos subastas sin efecto.

También propuso que se hiciera con-  
vocatoria a un concurso de adquisición de  
materiales para la comandancia de inge-  
nieros de Cartagena. Todo fué aprobado.

El ministro de Marina dió cuenta de un  
expediente para la presentación de un  
proyecto de ley concediendo pensión a los  
herederos de un marinero muerto en el  
naufragio del crucero *Granavina*.

Propuso, con el consejo Supremo de  
Guerra y Marina, la modificación de unos  
artículos de la ley de reclutamiento de la  
marinería. Ambos expedientes fueron  
aprobados.

Por el ministerio de la Gobernación se  
dió cuenta de las noticias recibidas sobre  
las elecciones de senadores verificadas  
hoy, de las que resulta que han triun-  
fado los señores ministros de la Guerra  
y de Marina, y el Sr. Palou.

El ministro de Gracia y Justicia propu-  
so el indulto de la pena de muerte de  
Miguel Salvador, conmutándola por la  
inmediata. Discutido el asunto y en vista  
de los informes favorables, se acordó  
concederlo.

También se accedió a propuesta del  
mismo ministro a la solicitud de D. Pa-  
blo Cáceres de la Torre, que pide la tras-  
formación de señoría en título del reino.»

Además de los asuntos a que se con-  
traen los informes oficiales que anteceden,  
trataron los ministros de la conce-  
sion de la gran cruz del Mérito Naval a  
un auditor de la armada; de un expedien-  
te de aptitud de un magistrado de Puerto  
Rico que pretende prestar servicios de  
su clase en la Península y de otros asun-  
tos de menos importancia.

El general Bermúdez Reina dió cuenta  
de su entrevista con la subcomisión de  
presupuestos, que había aceptado todas  
las diferencias del de la Guerra con el  
presentado por su antecesor.

El título que se concederá a D. Pablo  
Cáceres será el de baron de Yecla.

En los presupuestos de Cuba que uno  
de estos días presentará a las Cortes el  
Sr. Becerra, se mantiene la autorización  
relativa a la conversión de la Denda.

Nada se habló en consejo de la pro-  
visión de altos cargos, ni del aumento del  
capital del Banco, ni del indulto general  
deseado por la reina.

**SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFI-  
CO DE PROVINCIAS DE LA CORRESPONDENCIA  
DE ESPAÑA.**

Granada, 23 (8'30 n.).  
A las cuatro de la tarde de hoy, ha-  
llándose en su despacho el delegado de  
Hacienda se vio sorprendido por un su-  
jeto armado con un cuchillo, que le intimó  
la siguiente. Hizolo así, y al tiempo de sa-  
lir llamó al portero, que en aquel mo-  
mento se defendía también de otros dos  
individuos que le intimidaban la rendición.

A las voces acudieron el administrador  
de Propiedades y un ordenanza de la ad-  
ministración de Contribuciones, siendo a su  
vez acometidos por otros dos de la parti-  
da que trataron de encerrarlos. La puerta  
de la vivienda del portero de la delega-  
ción quedó custodiada, interin uno de  
los ladrones obligó al portero a que le  
entregase las llaves de la oficina del giro  
mútuo. Los empleados y el delegado  
emplearon energía defensiva, por lo que  
los ladrones, temiendo ser descubiertos,  
emprendieron la fuga.

Ni en la caja ni en las dependencias del  
giro existían valores, que se hallan depo-  
sitados en el Banco.

La guardia civil persigue a los malhe-  
chores, y el juzgado instruye las diligen-  
cias oportunas.—*Acutino.*

Barcelona, 23 (9'20 n.).  
En San Andrés de Palomar ha sido  
asaltada una torre por tres ladrones. La  
guardia civil, que había recibido un aviso,  
estaba dentro de aquella y recibió a los  
ladrones con una descarga, que les  
dió la muerte.—*Illescas.*

En el puente de Segovia ocurrió ayer  
tarde un suceso que al principio pareció  
revestir graves consecuencias.

En cuanto tuvimos conocimiento del  
hecho, nos personamos en la casa de so-  
corro del distrito de la Audiencia, en  
donde se hallaban cuatro sujetos que ha-  
bían sido heridos por varios militares.

De boca de uno de los heridos, llamado  
José García Díaz, hemos oído la relación  
del hecho, que consideramos autorizada  
por este motivo y porque además es la  
misma que como rumor público habíamos  
escuchado.

Segun parece, siete soldados del batallón  
de cazadores de Manila, penetraron  
en la casa señalada con el núm. 8, en la  
calle de Doña Elvira, que está situada a  
la salida del puente de Segovia, y donde  
encontraron a una niña de doce años, que  
trataron de atropellar, no consiguiendo  
sus propósitos porque, a los gritos lanza-  
dos por la pobre criatura, acudió un sujeto  
llamado José García, el cual tomó la  
defensa de la niña.

Sin embargo, a los militares debió mo-  
lestarles aquella intervención, y sacando

las bayonetas, descargaron una lluvia de  
golpes sobre el García, a quien causaron  
algunas heridas, dándose a la fuga.

Como la gente se había arremolinado  
en la puerta de la indicada casa, los mi-  
litares salieron repartiéndolo palos, hi-  
ziendo a dos paisanos llamados Antonio  
Atienza y Luis Fernandez, los cuales fue-  
ron llevados a la casa de socorro, donde  
se les prestaron los auxilios necesarios.

La pareja de la guardia civil que presta  
servicio en el puente de Segovia, fué la  
primera en presentarse, consiguiendo  
detener a tres soldados y auxiliando a  
otro que estaba herido.

Por teléfono se avisó de lo ocurrido al  
jefe de guardia y al capitán general de  
Madrid.

Ante el delegado de policía del dis-  
trito de la Inclusa se presentó ayer Rosa  
Fernandez, manifestando que en el piso  
bajo de la casa número 12 de la calle de  
las Peñuelas había fallecido repentinamente  
Rafael Heredia, de 66 años.

El juzgado dispuso la traslación del ca-  
daver al depósito.

Estando en su domicilio Mariano  
Martinez, de 66 años, tuvo la desgracia  
de caerse encima del brasero, causando-  
se graves quemaduras en la pierna y en  
el muslo derecho, las cuales le fueron cu-  
radas en la casa de socorro del distrito  
de Palacio.

No podrá quejarse la Srta. Paoli del  
éxito que obtuvo anoche en el teatro  
Real, ante cuyo público se presentó por  
vez primera la novel artista en el papel  
de protagonista de *Aida*.

Muchas artistas de gran reputación  
se darían por muy satisfechas si un pú-  
blico tan descontentadizo como el del re-  
gocio coliseo, las recibiese como recibió a  
la Srta. Paoli.

Los aplausos no cesaron ni un solo ins-  
tante, puede decirse, mientras estuvo en  
escena la debutante, y hubo momentos en  
que las demostraciones de entusiasmo de  
todo el público adquirieron caracteres  
tales, que no parecía sino que el debut  
de la Srta. Paoli era la revelación de una  
artista excepcional, llamada a tener en  
breve tiempo un nombre de eso  
que forman época en la historia del arte.

Dando la parte que corresponde a las  
simpatías personales que han captado  
la Srta. Paoli su discreción y su talent  
y a la vez a la realidad de los hechos  
hay que confesar que la joven cantant  
tiene condiciones que con la práctica  
con el estudio podrán adquirir la neces  
ria consistencia para proporcionar a  
nuestra compatriota lisonjero porvenir.

Tan brillante comienzo estimulará in-  
dudablemente a la debutante a perfeccion  
sus buenas cualidades, y solo de esta  
manera llegará a ser mañana una reali-  
dad lo que anoche se presentó ante el pú-  
blico predisposto a la benevolencia co-  
mo una radiante esperanza.

De todas suertes, hay que felicitar a la  
Srta. Paoli, como lo hacemos nosotros,  
cordialmente por el éxito que obtuvo  
anoche en el teatro Real.

El director de *El Parlamento*, nuestro  
particular amigo y compañero D. Euse-

levantó, el cobero, aguijoneado de aquel mo-  
do, logró acercarse lo bastante a la plaza para  
que la joven, poniéndose de pie en el carruaje,  
dominara por completo el Carrousel y pudiera  
ver los regimientos agrupados en cuadro alre-  
dedor del arco de triunfo en donde caracoleaba  
el estado mayor.

Los guardias nacionales formaban la valla alre-  
dedor de la plaza, disciplinados con sus calzo-  
nes y sus petos blancos. En medio de la plaza  
aparecían los escasos batallones de los regimi-  
entos de infantería que habían quedado en  
París, batallones sin compañía escogida, solo  
cuatro compañías del centro con sus uniformes  
azules, que habían sustituido desde 1807 a los  
blancos que Napoleón había mandado al prin-  
cipio por decreto a la infantería de línea, pero  
que acababa de suprimir, porque según decía,  
en los días de batalla, la sangre se veía dema-  
siado sobre el paño blanco.

Clarke bajó del caballo, y a pie, como hacía  
el emperador, inspeccionó las tropas reunidas;  
en aquel momento el silencio era grave y pro-  
fundo, la inmovilidad soberbia; luego, volvien-  
do a ocupar su sitio delante del arco del Car-  
rousel, el ministro asistió al desfile.

Las bandas militares lanzaron al aire sus me-  
tálicos sonidos, los batallones fueron desfilan-  
do, las aclamaciones de la multitud saludaban  
a los soldados en marcha, como agradecimiento  
ruidoso de la patria a los infelices que vertían  
su sangre por ella.

Y mientras que firmes y acompasadas en su  
marcha, las compañías se sucedían a las com-  
pañías, de pie, en su carrick, con su ramo de  
rosas en la mano, la joven fijaba sus miradas  
ávidas é inquietas en aquella multitud de hom-  
bres y buscaba entre todos aquellos uniformes,  
los unos sencillos y casi pobres, los otros relu-  
cientes y llenos de galones, un traje y un rostro  
que ansiaba descubrir.

De repente se estremeció al oír pronunciar  
detrás, por un chiquillo agarrado a su carruaje,  
el nombre del que quería adivinar, porque no le  
conocía y tanto interés tenía en ver.

—¡Calle! ¡Solignac!—dijo el pilluelo de París,  
uno de esos que por una especie de sorprendente  
erudición práctica lo conocen todo y hacen con  
ágil lengua la crónica de la calle.

—¡El coronel Solignac!—exclamó la joven  
volviendo apresuradamente hacia el chiquillo.

—En dónde está?

El niño alargó la mano hacia un ginete admi-  
rablemente montado, y que con el sable en la  
mano dejaba piar su caballo junto al estado  
mayor del duque de Feltre.

Era Solignac en efecto y estaba soberbio. Su  
capa azul palido flotaba al viento sobre su dol-  
man azul adornado con magníficos y brillantes  
cordones, llevaba chaleco encarnado, el calzón  
húngaro azul de cielo y la vaina dorada golpea-  
ba la bota que sujetaba a medias una pantorri-  
lla robusta y dibujada como la de un atleta an-  
tiguo. Con el shako adornado de un plumero  
blanco, colocado sobre la frente, el robusto  
pescuero sujeto por un cuello bien apretado;  
siempre risueño y de buen humor, el coronel  
parecía realmente la personificación de aquella  
heróica caballería que cargaba tan valiente-  
mente a los húsares alemanes, a los cosacos,

con jefes épicos como Murat, Lasalle ó Sep-  
teuil.

Castoret, de gran gala, con el mismo unifor-  
me que su coronel, solo que con los cordones  
blancos, permanecía a caballo a pocos pasos del  
hermoso Solignac.

La joven, en cuanto le indicaron al que bus-  
caba, no volvió a decir una palabra y sus ojos  
verdosos permanecieron fijos y como pegados  
en el hermoso oficial que estaba a pocos pasos  
de ella. Debía pasar algo de violento y extraño  
en aquella cabeza de mujer, porque su rostro  
palido generalmente se había vuelto livido, y  
aspiraba con una especie de embriaguez, como  
si aquellas flores tuvieran la virtud de un filtro,  
el ramo de rosas que sus labios besaban maqui-  
nalmente cual si aquellos pétalos frescos y se-  
dosos hubiesen estado vivos.

No perdía a Solignac de vista y de lejos pa-  
recía estudiarle febrilmente mientras que de en-  
tre la multitud llevada allí por la curiosidad,  
partían frases que respondían a sus propios pen-  
samientos:

—¡Es el que ha traído las banderas aus-  
triascas!

—¡Valientes cargas dió en Essling!

—¡El hermoso Solignac es un héroe!

—¡Es un Murat con talento!

—¡Es el más brillante oficial del ejército!

—¡Es modelo de soldados! ¡Y bueno! ¡Y va-  
liente!

—¡Es el hermoso coronel!

—¡Admirablemente hermoso!—murmuró la  
joven, como si a su vez hubiese respondido a las  
exclamaciones de la multitud.

En aquel momento había terminado el desfile;  
los guardias nacionales dejaron de formar valla,  
y el estado mayor del duque de Feltre parti-  
ó al galope por el lado de los muelles, mien-  
tras que Solignac y Castoret, picando espuelas  
a los caballos, se acercaban justamente al sitio  
en que permanecía la joven morena, palida y  
trémula, de pie en su carruaje.

—¡Ahí está! ¡ahí está!—gritaba la gente.

—¡Viva Solignac! ¡Viva el coronel!

Solignac se sonreía. Sus francos labios descu-  
brian sus soberbios dientes, con una expresión  
satisfecha, que no se tomaba la molestia de  
ocultar.

Avanzaba sobre su caballo, mientras que Cas-  
toret triunfaba impasible de la ovación que re-  
cibía su compañero de infancia.

Solignac había conservado su sable en la ma-  
no y se preparaba justamente a volverlo a me-  
ter en la vaina cuando, al llegar delante de la  
desconocida, que no le perdía de vista, y de la  
que le separaba una fila de soldados, desfilando  
con el fusil al hombro, vio, a través de las ba-  
yonetas, aquel hermoso y extraño rostro, aque-  
llos grandes ojos, magnéticos, profundos como  
un lago, que le miraban con fijeza por cima de  
un soberbio ramo de rosas.

Detuvo instintivamente su caballo para se-  
guir viendo un momento más aquella aparición,  
cuando de repente, por encima de las bayone-  
tas de los soldados, la joven lanzó, con un mo-  
vimiento elegante y seguro, aquellas flores ad-  
mirables, en las cuales tenía un segundo antes  
apoyados sus ardientes labios.

Las rosas describieron por encima del ca-

## VI

### El ramo de rosas.

El hermoso Solignac estaba contento. Si la  
señorita de la Rigaudié le hubiese rehusado su  
apoyo, se hubiese pasado sin él, y hubiera lle-  
gado adelante sus proyectos, aun a pesar de  
ella; pero se alegraba de que la marquesa se  
ocupase en distraer a su servidumbre, impi-  
diéndoles enterarse de lo que iba a pasar en el  
jardín del hotel.

El coronel dió orden a Castoret de que se  
proporcionara piquetas y azadones y que hiciera  
pasar a manos de Claudio Riviere las instru-  
ciones necesarias para que el comandante se pu-  
siera de acuerdo con sus amigos de fuera. Era  
preciso trabajar al mismo tiempo, para llegar  
a una hora fija al pasaje subterráneo que So-  
lignac había limpiado. El patio a donde el co-  
mandante Riviere bajaba una vez todos los días,  
durante una hora, para respirar y hacer un po-  
quito de ejercicio, comunicaba justamente por un  
pequeño corredor con la puerta, que,—según  
afirmaba Solignac después de haber estudiado  
la configuración del terreno—daba a las cuevas  
del hotel de la Rigaudié. Claudio Riviere desde  
el primer día de su estancia en el Temple,  
había notado aquel corredor, con esa especie de  
magnetismo de los prisioneros, que adivinan  
por qué camino se puede ir a la libertad.

La desgracia era que los vigilantes de la cár-  
cel, avisados, sin duda, siempre estaban de pie  
como centinelas en el umbral de la puerta que  
de la cárcel daba al corredor y con la vista fija  
continuamente en el corredor que atraía al co-  
mandante como una esperanza segura de salva-  
ción.

Pero la fe que tenía Claudio en Solignac era  
tal, que no dudaba de su próxima libertad.

—Existía una palabra que el coronel ignora—  
pensaba Riviere,—y es la palabra *imposible*. ¡A  
estas horas ya debe estar trabajando!

Y el prisionero presentaba, tras aquellas altas  
paredes, una voluntad activa que triunfaba al  
fin de los cerrojos y de los carceleros.

Claudio bajó una tarde a aquel patio tantas  
veces recorrido, cuando notó con sorpresa que  
no estaba inmóvil ni en acecho, como de cos-  
tumbre, el vigilante que le impedía acercarse a  
la puerta de la cueva.

Viéndose solo Riviere a pocos pasos, metióse  
por el corredor y llegó delante de la puerta y  
la sacudió con violencia para darse cuenta de  
su solidez. Los tableros eran gruesos segura-  
mente, pero la humedad los había rajado, y a  
través de sus grietas un aire húmedo y frío,  
aire de sótanos, acarició el rostro del coman-  
dante.

—Esto es una cueva—se dijo Riviere.—¡Por  
aquí se debe poder salir!

Buscó rápidamente y a tientas, porque el co-  
rredor estaba oscuro, el sitio de la cerradura.  
Al tocarla, pudo convencerse de que se podía  
hacerla saltar fácilmente, y aun era posible que  
la puerta misma fuese sacada de sus goznes y  
arrojada al suelo.

—La salvación vendrá por este lado—se dijo

Riviere, como si hubiese presentado el plan de  
campana de Solignac.

Y volvió a salir a toda prisa al patio.

Al día siguiente Claudio Riviere pasaba en  
dirección al patio, cuando una especie de obre-  
ro que trabajaba cantando, ocupado en blan-  
quear la pared, le empujó con bastante fuerza  
el codo y le indicó en el suelo una especie de  
terron de tierra que el comandante, preocupa-  
do por la mirada del artesano, recogió a toda  
prisa. En cuanto se vio en el patio, Riviere  
aplastó entre sus dedos aquella bolita de tierra  
y halló en ella la indicación exacta de los me-  
dios de salvación que Solignac contaba emplear  
y que Riviere había adivinado. Por el corredor  
y la cueva que había visto el comandante era  
por donde debía huir.

Tragose el pedacito de papel en el momento  
en que el vigilante aparecía al otro extremo del  
patio, saludando, inclinándose y apartándose  
para dejar pasar a un personaje que el coman-  
dante Riviere reconoció enseguida y que al prin-  
cipio tomó por un nuevo prisionero.

Era el coronel Bernardo Thevenot, el que en-  
tre los Filadelfos se llamaba *Varus*.

De alta estatura, delgado, todo músculos y  
huesos, una especie de Don Quijote, de bigotes  
rudos, ojos negros y brillantes, hundidos bajo  
sus pobladas cejas. El coronel Thevenot, seve-  
ramente abotonado en su levita de paisano, tenía  
un aspecto realmente feroz, casi salvaje. Bajo  
aquella ruda presencia, se ocultaba una honra-  
dez de oro puro y una voluntad de hierro.

El coronel Thevenot, aunque severo, era muy  
querido. Los soldados le llamaban *el justo* y ha-  
bían podido llamarle el justiciero.

Claudio vio con terror a aquel hombre en el  
patio de una cárcel, ¡Varus en el Temple! ¡Esta-  
ría preso como él?

—¿Qué sucede coronel?—preguntó rápidamen-  
te Riviere al acercarse Thevenot.

—Nada. No hagais un solo gesto de sorpresa.  
He venido bajo pretexto de inspeccionar la  
cárcel.

—¿No estais prisionero entonces!

Y Riviere respiró.

El coronel se volvió hacia el vigilante.

—¿Supongo que puedo hablar dos palabras  
con el comandante Riviere?

bio de Iniguez, presenta su candidatura para diputado a Cortes por el distrito vacante de Puigcerdá (Gerona).

En esta semana se estrenarán en el teatro de Apolo los juguetes ódmico-liricos *Los nervios* y *La clase baja*.

También en el mismo teatro debutarán pronto, además de la señorita Gonzalez, doña Sofia Romero.

El proyecto de reorganización del ministerio de la Guerra, que en anteriores consejos de ministros quedó aprobado, será muy pronto elevado a decreto y firmado por S. M. la reina regente.

El arreglo de aquel departamento ministerial parece que lo llevará a cabo el Sr. Bermúdez Reina, bajo las siguientes bases:

Para los asuntos de Ultramar se creará un centro que de ellos se ocupe exclusivamente.

A los inspectores de las armas se les concederán mayores facultades, sin llegar a las que tenían los antiguos directores.

Desaparecen los generales, jefes de las actuales direcciones, quedando solo las secciones, cuyos jefes, verdaderos y únicos responsables ante el ministro de la guerra de los asuntos que les están encomendados, serán los que despacharán directamente con aquel.

Se divide en dos la inspección de artillería e ingenieros, suprimiéndose en cambio la de defensa.

Las inspecciones generales de la guardia civil y carabineros recobrarán algo más de independencia, puesto que volverán a incorporarse a sus centros respectivos las direcciones del personal que fueron llevadas al ministerio de la Guerra cuando la reorganización de este.

Ha salido para Carabanchel a ejercicios de tiro, el regimiento de Cuenca, número 27, en reemplazo del de San Fernando, núm. 11, que regresará a Madrid.

Con objeto de presidir los funerales de su esposa, ha salido para Zaragoza el general Chinchilla.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO del extranjero de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Nueva-York, 23 (11'25 t.).

El dique del Lago Grande ha cedido de la presión de las aguas, por Walnut Grove, en el territorio de Arizona, inundando toda aquella comarca, en la cual se tiene ya noticia de haber perecido 40 personas.

La magnitud y forma del desastre es comparable a las terribles inundaciones de Johnstown, de reciente fecha.—M. I.

La comisión permanente de las Cámaras de Comercio ha solicitado celebrar entrevistas con los ministros de Estado, Fomento, Hacienda y Justicia, con objeto de exponerles las justas solicitudes acordadas en la asamblea.

Dicha comisión celebrará reuniones con frecuencia.

Los presupuestos de Cuba no se leerán en las Cortes hasta el sábado próximo.

Hoy conferenciará con el ministro de la Guerra la comisión que ha de dar dictamen sobre el proyecto de ley fijando las fuerzas de mar y tierra.

El Sr. Azcarate combatirá el artículo de la ley del sufragio que crea los colegios electorales especiales.

A LAS CUATRO DE LA TARDE

Hasta el fin de la semana anterior habían actuado en el tribunal de las oposiciones a la judicatura 210 opositores, y habían decaído de su derecho a ejercitar 203.

En el turno de los enfermos se llegó al

número 31, y en el turno corriente al 633. De modo que hoy han comenzado los ejercicios por los números 32 y 634 respectivamente.

El señor obispo de Madrid-Alcalá ha publicado un volumen titulado «Observaciones sobre los sucesos del 9 de junio en Roma».

Este libro, elegantemente impreso, se vende al precio de una peseta, y el producto de su venta se destina al sostenimiento de los seminaristas pobres de esta diócesis.

Ha sido pedida en matrimonio la señorita doña María Albornoz, hija del general de este apellido, por D. Rafael Piquer, hijo del consejero togado de Guerra y Marina de dicho apellido.

Se halla gravemente enferma la señorita doña Mercedes Arroyo de Moret, hermana del señor conde de Cheies, nuestro distinguido amigo, y de la señora condesa de Peña Ramiro, y esposa de un primo del ex-ministro Sr. Moret. Deseamos a la enferma pronta mejoría.

El Ateneo Antropológico celebra sesión pública mañana martes, a las cuatro de la tarde, en el salón de grados de la facultad de Medicina. El socio Sr. Arcos Gallardo desarrollará el tema «La glucosuria».

Escriben de San Vicente de la Barquera que en las obras de la carretera en construcción que de la Venta del Monte se dirige al pueblo de Roig y sitio de los Callejones, próximo al barrio de las Cuevas, trabajaba una cuadrilla de muchachos en la extracción de tierras para terraplenes. El martes de Carnaval se desprendió un terraplén, quedando sepultadas entre las tierras dos jóvenes, naturales de Lamadrid, Ayuntamiento de Valdáliga, Saturnina Gutierrez Robledo, de 17 años, y Teresa Sanchez Gonzalez, de 16 años.

La guardia civil ha detenido en Tuy a la célebre Dolores Lago, compañera inseparable del famoso Quirico, muerto hace tiempo en Portugal.

Con Quirico iba la Dolores cuando el bandolero llevó a cabo sus robos más audaces de iglesias y de casas particulares en todo el distrito de Puenteareas, y en Monzon y Valencia.

Lo mismo que Quirico, estaba Dolores Lago reclamada por el juzgado de Tuy desde el mes de agosto de 1884, por robo.

En Valencia ha ocurrido una sensible desgracia.

Un joven intentó pasar el río en su desembocadura, valiéndose de la barca que sirve para trasladar pasajeros, siendo arrastrado por las aguas mar adentro. Fueron vanos cuantos esfuerzos se hicieron para salvar al inexperto muchacho. El bote salvavidas que salió en su busca regresó sin haberlo visto.

A altas horas de la noche en que tuvo lugar el suceso las olas arrojaron en la playa de Nazaret el cadáver de dicho joven.

Hemos oído hacer grandes elogios del suntuoso edificio que se ha construido en terrenos de Carabanchel, cedidos gratuitamente por el marqués de Casa-Jimenez, y con destino a huérfanas de la parroquia de Santa Cruz.

El vicodonde de Torre-Almirante, que ha adelantado los fondos, ha llevado a feliz término este asilo de caridad, verdadero modelo de los de su clase.

HAN FALLECIDO:

En Motril doña Eulalia Herrera y don José Trujillo Cardona.

En Jerez D. José de Bustamante y don Francisco de P. Vera.

En Alicante D. Martín Saavedra.

En Lugo doña Irene Diaz.

En el Ferrol D. Juan Garrote Quiza. En Palencia doña Visitación Boada. En Valencia D. Pascual Garrigues-de la Farriga y Brú.

En Cádiz D. Francisco Franchelli, don José María Masson y D. Vicente Cabrera.

En Granada doña Soledad Cortés. En Torremanzanas (Alicante) D. Antonio Cabrera Arrobo.

En Castaño del Robledo (Huelva) don José Sanchez y Sanchez.

En Barcelona D. Antonio Tarafa y Raurrell y doña Eulalia Batlle y Mas.

En Santiago D. Manuel Fernandez Farga.

Ha sido robada la iglesia de Tibianes (Orense).

Los ladrones, que penetraron por la puerta del campanario, se llevaron la acia de las ánimas y otra que contenía hostias.

Las ropas de las imágenes y de la sacristía aparecieron removidas.

El jueves ocurrió un violento incendio en una de las casas de la calle de Plazuelas, de la villa de Irun.

La rapidez con que el incendio invadió la indicada casa, hizo que esta quedase reducida a cenizas en breve tiempo, quemándose todos los muebles y enseres, 48 fardos de paja y dos carros.

El fuego se inició en un montón de hellecho colocado en una tapia de la casa, y los que acudieron a extinguirlo se limitaron al ver las tremendas proporciones que tomaba el incendio, a impedir que se propagase a los edificios inmediatos. Desconociese aun las pérdidas.

Ha regresado de Córdoba y Puente Genil el señor marqués de Casa-Jimenez, senador por Zaragoza.

Su señora hermana se encuentra más aliviada de su enfermedad, lo que celebramos sinceramente.

Segun datos recibidos de las capitales hasta las once de la noche de ayer, ha llovido en Avila, Albacete, Bilbao, Córdoba, Jaen, Málaga, Murcia, Segovia, Santander, Toledo, Teruel, Victoria, Barcelona, Badajoz, Castellon, Guadalajara, Soria, Valencia, Palencia, Valladolid y Oviedo.

Datos completos.

La temperatura máxima a las nueve de la mañana fué de 13° grados en Alicante, y la mínima de 1° en Burgos y Leon.

El martes 28, a las nueve y media de la noche, dará en el Ateneo de Madrid el Sr. D. Enrique Fernandez Villaverde la séptima conferencia del curso de historia de la creación natural, disertando sobre el tema «Acción de los agentes internos en la formación de la tierra».

La proposición del Sr. Moya pidiendo la división de mandos en las Antillas, cuenta ya con las firmas de los señores Labra, Celis Aguilera, Pacheco, Gutierrez Abascal y Calveton.

El general Martínez Campos es esperado un día de estos en Cartagena.

Para la provisión de los distritos vacantes, el consejo de anoche facultó al Sr. Sagasta para proponer las personas que estimase más apropiadas.

El ministro de la Guerra general Bermúdez Reina, no acepta la adición del Sr. Garcia Alix al proyecto fijando las fuerzas permanentes del ejército, segun cuya adición no podrían licenciarse más soldados que los que pidiera que se licenciara la Sanidad militar.

La Junta de profesores del Hospicio ha terminado ya la discusión del proyecto de la Escuela de Artes y Oficios; cuya creación en el mencionado establecimiento

se propondrá a la Diputación el visitador Sr. Galvez Holguin.

Esta reforma, de grande utilidad práctica para los infelices huérfanos asilados en el Hospicio, no producirá aumento alguno de gastos en su presupuesto, pues se propone sobre la base de los actuales profesores y maestros de taller.

La generosa iniciativa del Sr. Galvez Holguin ha sido acogida con verdadero entusiasmo por los profesores del referido establecimiento benéfico.

Segun cuentan algunos periódicos alemanes, el emperador Guillermo tuvo hace días la humorada de mandar tocar general en todos los cuarteles de Berlín. Apenas formadas las tropas, con sus generales a la cabeza, ignorantes del objeto de aquella alarma, se personó el emperador en uno de los cuarteles mientras de los otros salían los cuerpos, y una vez reunidos tomó el mando, y a la cabeza de aquel ejército recorrió las calles principales de Berlín.

Leemos en *El Imparcial*: «Entre los elementos de la mayoría más incondicionalmente adictos al presidente del Consejo, cuando el disgusto por la manera con que vienen cubriéndose las vacantes de diputados.

Hace dos años, dicese, todos los candidatos ministeriales salen de las tertulias de los ministros, viniendo a engrosar los diferentes grupitos que, sin lazos que los unan al núcleo principal de la mayoría, y sin afectos que los liguen al jefe del partido, sirven solo para fomentar la discordia y aun para comprometer al gobierno en votaciones como la que recaeó el sábado sobre el dictamen de incompatibilidades.

Como esos noveles diputados no deben el acta al presidente del Consejo, para nada tienen en cuenta las necesidades de gobierno y se cuidan solo de halagar al personaje cuya influencia los llevó al Congreso.

Los incondicionales claman contra esa corruptela, que juzgan funesta para el presidente del Consejo, y creen llegado el caso de que el Sr. Sagasta se ocupe de mantener la cohesión en las filas de la mayoría para no verse expuesto a un grave percalce.»

Mañana se reunirá la comisión del Senado encargada de abrir una información parlamentaria sobre las causas de la interpelación de Sr. Pezuela. En esta reunión se determinará el alcance que ha de tener la información.

Las suscripciones para la Sociedad Anticlavista pueden dirigirse al presidente D. Antonio Cánovas del Castillo, ó al secretario señor marqués de Lema, Valverde, 28 y 27.

Hoy se ha verificado el sepelio del doctor en farmacia D. Felipe María Morales, padre del conocido especialista del mismo apellido. El entierro ha sido lujosísimo y el féretro ostentaba magníficas coronas de la marca G. Kuhn.

Al concurso abierto por la Diputación provincial de Madrid para premiar los mejores proyectos de hospitales que se presentasen, con objeto de construir uno nuevo en esta corte, y en terreno de antemano designado, han concurrido varios arquitectos con sus trabajos, de los cuales la ligera cuenta la *Gaceta de Obras Públicas*.

Cinco son los proyectos presentados: uno del Sr. Sanchez y Rodriguez, que ha obtenido accésit; otro del Sr. Argenti, propuesto para accésit; otro del Sr. Grases, igualmente propuesto para accésit; otro de los Sres. Samperez y Abreu; y finalmente, uno de Valladit, que algunos atribuyen al Sr. Benedicto; y otros al señor Iturralde.

Los autores, atemperándose, en parte,

á las ideas modernas y á las exigencias de la higiene de las construcciones, proponen soluciones diferentes.

El proyecto del Sr. Sanchez es de pabellones aislados, simétricamente colocados con relación á los ejes longitudinal y transversal, servicios en un cuerpo central anterior é iglesia en la parte posterior.

El del Sr. Argenti tiene tambien los pabellones aislados, con espíritu de amplia independencia entre si y los servicios generales colocados en el centro de toda la superficie.

El Sr. del Grases, tambien con pabellones aislados, unidos por galerías, tiene un cuerpo especial de forma radial en su parte posterior.

Los Sres. Samperez y Abreu han adoptado la forma radial, separándose, segun el periódico citado, de todos los consejos que la higiene dá para esta clase de edificios.

Y por último, el proyecto de *Valladit* presenta la singularidad de que los pabellones de derecha é izquierda no están en la misma línea transversal, sino alternados.

Esto, como disposición general, pues para describir todos los trabajos hace falta un estudio especial y detallado.

El pan nuestro... es una interesante novela que acaba de publicar el distinguido escritor D. V. de Lastra y Jado. Hoy que las corrientes naturalistas en el arte parecen llamadas al éxito, la obra del Sr. Lastra es seguro que lo ha de alcanzar.

El periódico *Las Ocurencias* publica un comunicado de un expositor español en el último certamen universal de París, quejándose de que D. Matias Lopez no ha devuelto aun a su dueño cierto objeto que fué exhibido en la galería de Industrias de la sección española.

No habiéndose comprometido el comité que preside tan distinguido industrial á reexpedir por su cuenta los efectos procedentes de dicho certamen, le es imposible acoger como suyas las responsabilidades que por este concepto pudieran surgir.

El comité no ha hecho, en ciertos casos especiales, más que encarar la reexpedición a un agente, por cuenta y riesgo de los expositores, y D. Matias Lopez no es en manera alguna solidario de los accidentes y demoras que hayan ocurrido en la devolución de las mercancías.

En las vacantes producidas en el cuerpo de ayudantes de obras públicas por defunción del mayor D. Antonio Illana, ha ascendido a esta categoría, con la antigüedad de 11 de enero último, el más antiguo de la clase de primeros, D. Mariano Riera. En la que este ascenso produce en la de primeros, y en la motivada por defunción de D. Francisco Garcia Lopez, ha ascendido el segundo D. Menando de la Cámara y Cruz, en situación de supernumerario por servir en Filipinas, correspondiendo ascender tambien por esta causa á D. Vicente Mena y Echevarria, que ocupará la primera de estas vacantes, ascendiendo en la segunda don Sixto Terron y Perez, tambien supernumerario, lo cual da motivo á que haya ocupado definitivamente esta vacante el segundo más antiguo, D. Enrique Fuentes y Montes.

Las dos vacantes que resultan en la clase de ayudantes segundos, han sido ocupadas: la primera por D. Félix Martialay y Perlado, que se encontraba en situación de supernumerario, habiendo solicitado el ingreso, y la segunda por D. Joaquin Portuondo y Barceló, que es el primero de los ayudantes terceros á quien corresponde el ascenso, con la antigüedad de 12 de enero último.

En la vacante producida por este ascenso en la clase de ayudantes terceros,

orden por desgracia. Sin duda ignorais lo que ha pasado comandante—añadió Thévenot.—Ouidt ha muerto.

—El duque de Otranto me lo dijo.

—Ha muerto asesinado,—dijo Thévenot.

—¿Asesinado?

—Al día siguiente de la batalla de Wagram, por la noche, a pocas leguas del campo de batalla, Oudet cayó en un lazo; ha sido materialmente fusilado por un grupo que estaba de accho allí.

—¿De austriacos?

—No, de gendarmes franceses. Veintidos oficiales, veintidos de los nuestros han caído alrededor de su cuerpo. Se hicieron matar por él, y los asesinaron como a él.

—¿Qué infamia!—dijo Riviere apretando los puños.

—Me han escogido para reemplazar al que ha muerto—continuó Thévenot.—La policía de Saury y de Fouché no sospechan de mí. Libre en mis acciones, puedo servir mejor nuestra causa. Por eso os traigo los medios de huir.

—¿Vos, coronel?

—El pan que os darán esta noche, contendrán unos alicates y una lima. Dentro de tres días, el destacamento de servicio en el Temple será mandado por uno de nuestros oficiales. No teméis más que pedir por motivos de salud, un paño por la tarde. Os traerán un disfraz y de ese modo podreis pasar por delante de los centinelas, como un obrero que sale de su trabajo. Justamente trabajan aquí varios artesanos, en obras de reparación.

—Mil gracias, coronel. Veo que no olvidais a los servidores de vuestra causa.

—Es por amistad y por egoísmo. Los hombres como vos escasean. Nadie os ha reemplazado todavía como tesorerero del comité. ¿De modo?

—De modo que utilizaré los instrumentos que pones á mi disposición; pero os ruego no me enviéis disfraz alguno; espero la ayuda de un amigo completamente adicto, que á estas horas debe trabajar por mí!

—Un amigo! ¿Cuál? ¿Uno de los nuestros?

—No, pero es un alma valiente y un corazón intrépido. ¡Enrique de Solignac!

—Un héroe, es cierto,—dijo el coronel Thévenot—pero tambien una cabeza destornillada... ¿Teneis mas confianza en sus proyectos que en los míos?

—Estoy seguro de salir del Temple, puesto que el coronel Solignac ha jurado que saldría.

—¿Y cuándo será eso? ¿Antes del plazo que yo os he señalado?

—Sí; ¡Mañana mismo!

—¿Sea como queráis,—dijo Thévenot—lo importante es escapar del pelotón de ejecución. No rompáis vuestro pan hasta que esteis solo.

—Gracias, coronel, y hasta la vista.

—¡Dios os guarde!—Dijo Bernardo Thévenot, terminando brusco la conversación y volviéndose hacia el vigilante, que no se había tomado tampoco el trabajo de escuchar.

Aquella misma noche Claudio Riviere, al partir el pan de la cárcel, halló dentro la lima y los alicates de que le había hablado el coronel Thévenot. Ocultólas entre su camisa y su chaleco, esperando ya tranquilamente la noche de la siguiente.

Los alicates y la lima le servirían para abrir la puerta del calabozo, á los pocos pasos llegaría al patio en que tenía la costumbre de dar su cotidiano paseo. No tenía más que atravesar una puerta, y bajar unos cuantos escalones. Por la noche aquel patio estaba desierto. Se podía llegar á toda prisa hasta la tercera puerta que daba á la cueva, es decir, á la libertad, y allí estaría Solignac trabajando para que el comandante se salvara.

Sentíase febril ante la idea de que iba á volver á ver á aquella Teresa que le había hecho traición, y á aquel hombre, aquel cobarde que le había mentado.

Contaba ya las horas y cuando durante la noche, la lúgubre campana del reloj del Temple dejaba oír sus notas que parecían tocar á muerto, él se hacía la ilusión de que cada una de aquellas campanadas celebraba su conquistada libertad y su saboreada venganza.

Solignac tambien se decía á cada hora que pasaba:

—Mañana á estas horas Claudio Riviere estará libre.

No estaba impaciente, esperaba con la valiente serenidad de los que en la vida han hallado la seguridad. Aquel hombre no conocía la vacilación. El día que precedía á la noche fijada para la evasión, trascurrió tan llena de incidentes que la duda no tuvo ocasión de presentarse.

Fouché, que era una especie de sub-emperador y que en otro tiempo con una actividad á propósito para dar envidia á Napoleón, siempre enfadado cuando se hacía algo sin él, organizaba con Bernardotte una leva de guardias nacionales destinados á proteger la línea del Escuat, había decidido á Clarke, duque de Feltre, entonces ministro de la Guerra, á que pasara en el Carrousel una revista de las tropas que en aquel momento había en París, á fin de dar á la población parisiense, más tranquila desde Wagram, pero presintiendo siempre peligros hacia la frontera del Norte, uno de esos espectáculos que elevan los espíritus por un aparato guerrero y prestan á la imaginación el espejismo de la gloria.

Estas eran precisamente las palabras de que Fouché se había servido para vencer la resistencia del duque de Feltre, que quería dejar al emperador el privilegio de esos días de aparato.

Las revistas militares eran entonces la gran diversión de los parisienses y el gran placer de las parisienas. Era de buen tono el ir á ellas como á la Opera-Bufa ó al paseo de Long-champs.

Los magníficos desfiles de aquellos soldados de polainas de cuti blanco; de pesados schakós, cuyos gigantescos plumeros se habían balanceado bajo los arcos de triunfo de las capitales; la vista de aquellos gorros de pelo y quemados por la pólvora, de aquellas banderas destrozadas apareciendo por entre las bayonetas, todas aquellas pompas de la guerra victoriosa, ahogando el pensamiento y reemplazando la libertad con spotecis, fuegos artificiales y de

Bengala que tenían el color de la sangre vertida; aquellas magnificencias de la fuerza, deslumbraban al pueblo que no podía hacer más que admirar, mientras llegaba la hora de gemir.

No era más que una pequeña revista la que iba á pasar el duque de Feltre; pero sacaba de las circunstancias su significación y su patriótico interés. La población iba á aprovechar evidentemente aquella fiesta para demostrar la alegría que había experimentado por la victoria de Wagram.

—Además,—decía Fouché—la conclusión de la paz amenaza tardar mucho tiempo. Es preciso ocupar esas cabezas ardientes; ¡Pan y diversiones!

Solignac había recibido la orden de asistir á la revista. Su regimiento, acantonado en aquellos momentos en los alrededores de Schonbrunn, no podía figurar en ella; pero el coronel había llegado en línea recta de Wagram, y el pueblo debía acallar en él al ejército entero del Danubio. Los clarines resonaban por las calles desde por la mañana, los tambores y trompetas animaban París con sus notas claras, alegres y vibrantes, con acentos de valor y juventud.

Los soldados pasaban, marcando el paso, orgullosos y marciales, y los buenos burgueses, que no seguían con la misma marcha las músicas que les entusiasaban, miraban alejarse los batallones parecidos á un solo ser humano.

Los balcones de las casas de la plaza del Carrousel, que entonces era estrecha, estaban llenos de curiosos, y las tropas que formaban cuadro en la plaza dejaban únicamente el paso libre para permitir al estado mayor del ministro de la Guerra que fuera á agruparse ante el arco de triunfo del Carrousel que el arquitecto Fontaine había elevado tres años antes, tomando por modelo el arco de Séptimo Severo. A lo lejos, en los balcones de las Tullerías, se veían cabezas de mujer, uniformes y toilettes.

Las calles adyacentes, esas calles estrechas, sinuosas y oscuras, parecían un hormiguero de gente que repartía codazos á diestro y siniestro para ver de lejos algún uniforme ó algún plumero, para oír el eco de los platillos ó el redoble de un tambor. El tiempo era hermoso, un espléndido día del mes de julio, no muy caluroso todavía, pero lleno de sol.

La vía más obstruida por la gente era la calle Imperial, apenas construida, entregada todavía á los añañiles, que pasando á través de las antiguas casas de aquel triste barrio ponía las Tullerías en comunicación con el Louvre. Los carruajes, las berlinas en que las elegantes lucían sus toilettes de colores pálidos, con el cuello y los brazos desnudos, y la gabeza adornada de marabús; los landós, las carruajitas de tablero azul, verde mar, cereza ó verde aceitunado, no pudiendo circular á través de aquel río humano, permanecían inmóviles á los dos lados de la calle, y la multitud rodaba, por decirlo así, entre aquellas dos orillas de carruajes. Los coches más ligeros, como las victorias, los factones ó los bokays, no conseguían abrirse paso. Hay momentos en que la muchedumbre es la soberana dueña, y su número ahoga en un ejército.

En aquella multitud hubo un mo-

mento de sorpresa más que de ira, cuando vio aparecer en medio de la calle y de las oleadas de curiosos apretados unos contra otros, uno de esos carruajes llamados entonces carricks, un lindo carrick forrado de paño color de junco, en el que iba de pie, dando órdenes á su cochero, una joven de veinte años, admirablemente hermosa, vestida de un modo extraño, y que con su traje blanco, salpicado de ramos de rosas naturales, parecía una aparición.

Había en ella una mezcla de gracia de irresistible y de poderosa energía. Sus grandes ojos verde mar, pupilas cambiantes como rayos de sol en días de tormenta, lanzaban miradas furtivas y atrevidas al mismo tiempo; su frente, de un blanco mate, sobre la cual llevaba, á pesar de la moda de aquel tiempo, dos bandos lisos de cabellos negros y brillantes; sus mejillas, armoniosamente dibujadas, duras y pálidas; su cuerpo, delgado y flexible; todo su ser, en fin, respiraba una intensa energía, disimulada bajo una gracia embriagadora.

Miraba á la multitud con aire de reina; con su mano izquierda indicaba al cochero del carrick la gente por entre la cual había que atravesar y el camino que tenía que seguir, y en su mano derecha llevaba un ramo de rosas de un color, un brillo y una poesía adorables.

Aquel ramo, que atraía, y cuyo olor mareaba, tenía un brillo vital tan extraño y poderoso, que daba á la palidez de la joven el aspecto del mármol. Mármol animado seguramente, porque aquella flexible y esbelta criatura, de manos pequeñas, muñecas delgadas y talle ondulado, revelaba activa resolución; y su espalda, bien modelada, presentaba bajo su traje, que dibujaba curvas encantadoras, las ondulaciones robustas y flexibles á un tiempo de la grupa de la pantera.

—¡Es preciso llegar hasta el Carrousel! ¡Qué me importa la gente! ¡Vamos, si tenéis miedo, dadme vuestro látigo, y yo me encargo de abrirme paso!

El cochero tenía, sin duda, su amor propio, porque al oír la palabra miedo, arred tan terrible latigazo á su caballo, que el animal, después de haberse casi encabritado, partió intrépidamente, fundiéndose como una cuna entre la multitud, obligando á los curiosos a apartarse, unos asustados, otros furiosos, empujándose y apretándose con gritos, juramentos y amenazas.

La joven, sentada entonces y sonriente, apoyaba su nariz de nacar sobre las frescas rosas del ramo y miraba por encima de las flores á la muchedumbre exasperada, y sus ojos, verdes como el agua profunda, no revelaban de su pensamiento sino una especie de fastidio trágico y lleno de profundo desprecio.

La oleada de gente se abrió por fin dando paso al carrick; la joven se acercaba ya al Carrousel, y veía al final de una calle transversal estrecha, invadida tambien por la multitud, el brillo de las bayonetas, parecidas á acero en fusión y llegaba á sus oídos por ráfagas el ruido de músicas militares.

—¡Vamos! ¡Vamos!—decía impaciente pegando con sus diminutos pies á los almohadones, color de junco, en que se apoyaban.

Un mes de la nueva... estado de ira que

Ha sido nombrado ayudante tercero en prácticas D. Felipe Mesanza y Sagarreta, aspirante aprobado con el núm. 81 en el concurso de 1886.

Ha sido nombrado ayudante tercero en propiedad, por haber terminado las prácticas reglamentarias, D. Carlos Carvajal, el cual ha sido trasladado de la provincia de Coruña a la de Barcelona.

Han regresado a Madrid la señora duquesa de Medinaceli y su hijo el señor Duque de Tarrifa.

Un periódico de Lisboa, As Novidades, dice que la oficialidad del regimiento de cazadores núm. 6, de guarnición en Leria, encarga hace días al pintor Christiano, profesor de dibujo de la escuela de aquella ciudad, la pintura de una acuarela, representando, unidas, las armas de Portugal y España, sobre un tarjetón, en la que la mencionada oficialidad envía a su majestad la reina regente el parabien por el restablecimiento del rey D. Alfonso XIII.

La oficialidad ha solicitado el acree don Carlos permiso para enviar la acuarela al ministro de Portugal en España, a fin de que éste la haga llegar a manos de la augusta señora a quien va destinada.

A LAS OCHO DE LA NOCHE. SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO DE PROVINCIAS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Irun, 24 (9 m.). En esta zona militar se han redimido del servicio 56 individuos, ingresando en esmerita 84000 pesetas.

Los tripulantes del patache San Antonio, que naufragó en aguas de la Zurrion, salieron ayer a bordo del vapor San Miguel, con dirección a Santander y Gison, altamente agradecidos a los cuidados de que han sido objeto en San Sebastián.

En Deva ha fallecido el cura párroco D. Francisco Alpira; en San Sebastián la señora viuda de Ibarra, doña María Rendón, y doña Victoria Boixeras.

Tiempo hermoso.—Córdoba.

Valencia, 24 (12 t.). A las tres de la madrugada de hoy estalló un incendio en el taller mecánico de serras de los Sres. Martí hermanos.

Acudieron desde el primer instante los bomberos, gobernador y demás autoridades. El fuego ha destruido la maquinaria y las existencias de maderas, calculándose las pérdidas en un millón de pesetas.

El fundidor D. Vicente Ríos rompió las válvulas de la caldera, con exposición de su vida, realizando otros rasgos heroicos los bomberos y religiosos de San Juan de Dios. Uno de aquellos resultó herido. La brigada se retiraba a las once y media de la mañana.

Reina un espantoso temporal de aguas.—Calvo.

Zaragoza, 24 (1'30 t.). El general Chinchilla, ex-ministro de la Guerra, está siendo objeto en esta capital de grandes muestras de simpatía.—Fondevilla.

Santiago, 24 (2'30 t.). Ha regresado a esta la comisión que marchó a Lourizan, habiendo recibido del Sr. Montero Ríos la promesa de que gestionará cerca del gobierno el regreso de la plana mayor a Santiago.

Se ha aplazado el banquete que se proyectaba dar al Sr. Brañas, con motivo de la enfermedad del mismo.

Los sermones de cuaresma se ven muy concurridos.—Tafall.

Barcelona, 24 (\*). Interior, 74-90.

Exterior español, 76-91.

Amortizable 4 por 100, 89.

Cubas 1886, 106-78.

Colonial, 61-40.

Nortes, 88-40.

Francias, 84-33.

Orenses, 19-30.—Cabanellas.

La sociedad Geográfica de Madrid, celebrará mañana martes, a las nueve de la noche, sesión pública ordinaria en su local, Leon, 21, para oír la disertación que acerca del Catastro de España dará don Juan Sánchez y Massia.

La entrada al local será sin papeleta.

TRIBUNALES.

Ante la sección primera se ha celebrado el juicio por jurados de la causa seguida contra D. Mariano Araus, director de El Liberal, por supuesto delito de injurias a los señores magistrados que dictaron sentencia en el proceso de la calle de Fuencarral.

El fiscal Sr. Rodríguez, en un razonado informe, pretendió se dictara un veredicto de culpabilidad.

La defensa encomendada al Sr. Castro Blanc, solicitó en un brillante discurso la absolución del Sr. Araus.

Después del restm del presidente sector Illana, se pronunció por el jurado veredicto de inculpabilidad, por lo cual la sala dictó inmediatamente sentencia absoluta.

Mañana se celebrará ante la sección segunda la vista de la célebre causa seguida contra Mariano Gallego Pablos, por paricidio de su esposa Victoria Ricacoba.

Asistirá en representación del ministerio público el fiscal de la Audiencia señor Lavín, de la acusación privada el señor Cortinas y de la defensa el Sr. Muñoz Rivero.

A las voces de «ladrones!» acudieron presurosos los guardias y agentes de la autoridad que se hallaban en esta mañana por las inmediaciones de la casa señalada con el número 88 en la calle de Serrano. Las voces de auxilio habían salido de la tienda de comestibles de D. Francisco Diaz, situada en dicha casa.

Al oír los gritos lastimeros que partían de uno de los cuartos situados en aquella tienda, los guardias se dirigieron a él, encontrando tendido en la cama uno de los dependientes llamado Roque Jutierrez, quien tenía una de las manos implicada al lado derecho, de donde le brotaba bastante sangre.

El juez de instrucción, Sr. Saavedra, se personó en el sitio del suceso, principiando a instruir las oportunas diligencias.

Segun manifestaron dos criadas de la casa, que estaban jugando a las cartas, en uno de los cuartos de la citada tienda, parece que desde hace tres días venían escuchando ruidos subterráneos en esta, y creyendo en el momento de estar jugando, que la puerta del patio había sido abierta, principieron a gritar, dando las voces que alarmaron a los guardias. En la tienda se encontraban el padre del dueño del establecimiento, tres criados, un joven dependiente, y las dos criadas que hemos mencionado, y el joven dependiente D. Roque Gutierrez.

Este se hallaba enfermo y en cama desde el miércoles último, y, según dijo, uno de los ladrones fue el que le hirió, no habiendo podido manifestar cómo ni de qué manera.

El juzgado ordenó la detención de tres dependientes y del padre del dueño de la tienda. Uno de éstos parece que tenía un estoque, y se supone que al salir el referido Roque en demanda de auxilio, pudo confundirse con uno de los supuestos ladrones y causarle la herida.

El paciente ha sido llevado al hospital de la Princesa, donde continúa en gravísimo estado, y los detenidos se encuentran en el juzgado de instrucción.

No es exacto, como asegura algun periódico, que el Sr. Mellado se negara el sábado a recibir a la comisión de trabajadores que acudió a verle, ni, por tanto, que contestase a ésta que no tenía donde ocuparlos.

El alcalde, sabiendo que todos los sábados se presentan grupos de jornaleros en la plaza de la Villa, solicitando trabajo, fué a pedir al ministro de Fomento que recibiera a algunos de éstos para las obras de la provincia.

El señor duque de Veragua no pudo colocar ese día más que a unos cincuenta, y a las tres de la tarde, y no a hora avanzada, como se ha dicho, volvió el Sr. Mellado al Ayuntamiento y dio orden para que fueran admitidos en las obras de la Villa todos los que demandasen ocupación, cuyo número se acercaba a 800.

Las obras municipales aprobadas no son, sin embargo, bastantes para tener ocupado a tanto jornalero, pues hay que tener presente que dichas obras consumen las tres cuartas partes del presupuesto en transportes y materiales, y que solo queda disponible para la mano de obra un 25 por 100.

El Sr. Mellado lleva ya colocados cerca de 8000 braceros, con ayuda del señor conde de Xiquena, que siendo ministro de Fomento dió trabajo a unos 4000.

Cada día son más aplaudidos los artistas que toman parte en las obras que se ponen en escena en el teatro Circo de Pricé, y que forman la compañía que tan hábilmente dirige el reputado tenor señor Berges.

A pesar de la variedad del repertorio, la empresa, para corresponder al público que tanto la distingue, ha dispuesto poner en escena mañana martes la zarzuela en dos actos Las hijas del Zebedeo, en la que tanto se distingue la señorita Soler Di-Franco.

—En el beneficio de la señorita Rodríguez, que tendrá lugar el miércoles próximo en el teatro Lara, tomará parte la tan aplaudida Infantil rondalla aragonesa que cantará y tocará la clásica jota.

Se ocupa algun periódico de que el Ayuntamiento no paga los débitos que tiene por expropiaciones.

El Sr. Mellado lleva perfectamente al corriente el pago de todas las obligaciones del municipio, incluso los dos cupones, el interés de la deuda de Sisas y hasta la amortización de obligaciones, y todo lo ha pagado al contado por orden riguroso de antigüedad.

Las expropiaciones no se pagan porque están todas sometidas al examen de una comisión especial encargada de revisar los expedientes en cuya virtud se acordaron.

Anoche falleció en esta corte la virtuosa Sra. D.ª Magdalena Vergara Herberos, madre de nuestro querido amigo D. Antonio Brabo.

acompañamos a éste y a su familia en su sentimiento, deseándole resignación cristiana para soportar tan terrible desgracia.

A las dos de esta tarde se ha constituido la junta de aprehensiones, representando al Ayuntamiento el concejal señor Perez de Mier, con objeto de fallar el expediente incoado a consecuencia de la sustitucion de 16 pellejos de vino por otros tantos de agua.

No recayó acuerdo alguno por no haber concurrido a la reunion el cabo denunciante del hecho.

Esta tarde a las tres se ha reunido en el Ayuntamiento la Junta municipal de Asociados, aprobándose sin discusión cuantos asuntos figuraban en el orden del día, y que son de escaso interés.

A las seis se ha reunido en el Ayuntamiento la comisión de consumos.

La sección de agricultura de la Asociación general de agricultores de España, celebrará mañana, a las ocho y media de la noche, en su local, Luzon, 4, duplicado, entresuelo, sesión pública ordinaria para discutir la interesantísima proposición siguiente: «En el estado actual de nuestra producción agrícola, existe un grande interés en la adquisición de variedades y especies nuevas de plantas susceptibles, ó será preferible la multiplicación de esfuerzos para mejorar y perfeccionar los procedimientos del cultivo.»

El señor ministro de Ultramar leerá mañana, martes, en el Congreso, los presupuestos de Cuba. Con tal motivo podemos asegurar, que no es cierto, como se supone algun periódico de la mañana, que en el consejo de ayer pidieran varios ministros a su compañero de Ultramar aclaraciones sobre el referido presupuesto, ni menos todavía, que indicasen que este dejara de satisfacerles.

El Sr. D. Teodoro de San Roman, cuyo nombre citamos al dar cuenta de una de las reuniones de la Academia de la Historia, no es corresponsal de dicha asociación de Segovia, como equivocadamente dijimos, sino de Avila, de cuyo instituto provincial es dignísimo catedrático.

La DIPUTACION PROVINCIAL de Madrid celebró esta tarde sesión, bajo la presidencia del Sr. Presilla.

El objeto de la sesión fué discutir el proyecto del presupuesto adicional.

En contra de la totalidad habló el señor Argente, manifestando que la comisión de Hacienda al redactar el proyecto, se había abrogado atribuciones que no tiene.

El Sr. Cortina, presidente de la comisión, se defendió de los cargos que el señor Argente le había dirigido.

Rectificaron varias veces los Sres. Argente y Cortina.

Durante la discusión se produjeron animados incidentes que cortó hábilmente la presidencia.

El Sr. Fernandez Gomez consumió el segundo turno en contra de la totalidad, señalando los defectos que, a su juicio, contenía el proyecto.

El Sr. Fernandez, dice: «No entiendo la jerga numerica del proyecto.»

El Sr. Cortina protesta.

Surge un animado incidente que dura bastante tiempo.

La presidencia cortó oportunamente el disgusto producido por lo de la jerga.

Continuó el Sr. Fernandez Gomez en el uso de la palabra.

Habló para una cuestion previa el señor España.

El Sr. García Gordo, de la comisión de

Hacienda, defendió el proyecto, manifestando que la comisión escucharía con todo respeto los cargos que se le dirigieran. Se lamentó de que su compañero de comisión, Sr. Molina, no hubiera suscrito el proyecto del presupuesto. Se extendió en algunas consideraciones encaminadas a defender el criterio sustentado por la comisión.

(Ocupó la presidencia el Sr. La Rosa.) El Sr. García Gordo, manifestó que la comisión de Hacienda aceptaría todas las enmiendas que se presenten y que tiendan a mejorar el proyecto que ha presentado.

Hizo uso de la palabra el Sr. Moral, y dijo que el presupuesto consignado para la sección de Fomento le parecía escaso, y ofreció presentar una enmienda.

El Sr. Galvez Holguin, invitó al señor García Gordo a que declarase concretamente ciertos abusos que incidentalmente dijo se venían cometiendo por un comisionado de apremios.

El Sr. Galvez Holguin, insistió en que el Sr. García Gordo debía manifestar el nombre del comisionado.

El Sr. García Gordo, contestó que no debía nombrarle.

El Sr. Perez de Soto, manifestó que el Sr. García Gordo no había estado acertado al hacer la denuncia.

El Sr. García Gordo, rectificó manifestando que tal abuso no era imputable a ningún representante de la provincia, y por lo tanto no había para que dar satisfacción alguna.

Quedó terminada la discusión de la totalidad y empezó a discutirse el proyecto por artículos.

El Sr. España, en nombre de la comisión provincial, presentó y defendió una enmienda al capítulo referente al material, pidiendo se aumentase la consignación.

También la defendió el Sr. Galvez Holguin.

El Sr. Cortina negóse a admitir la enmienda, fundándose en los trámites que debía haber sufrido la espresada enmienda.

Surgió un animado incidente en que tomaron parte los Sres. Fernandez Gomez, Negro y Rojo y Perez de Soto.

Por último, se acordó en votación nominal no admitir la enmienda por 17 votos contra cinco.

Se suspendió la sesión a las seis y media para reanudarla a las nueve de la mañana.

La sesión durará hasta la madrugada.

La SESION DEL SENADO de hoy 24 se abrió a las tres y diez, bajo la presidencia del señor marqués de la Habana.

El Sr. ROMERO GIRON reclamó todos los expedientes de antequipo para exigir responsabilidades en el orden judicial, las observaciones del Sr. D. Venancio Gonzalez para la confección de los presupuestos de Marina y resumen de los presupuestos provinciales y municipales de España.

El Sr. ALFONZO llamó la atención del gobierno sobre el hecho de vivir hace un mes de la caridad pública los presos de la cárcel de Lorca.

El señor ministro de FOMENTO ofreció ponerlo en conocimiento de su compañero el de Gracia y Justicia.

El Sr. ORTIZ DE PINEDO declaró, en nombre de los autonomistas, que sus soluciones coloniales son tan patrióticas y españolas como puedan serlo las de los partidarios de la asimilación.

Recordó que reconocian de buen grado la soberanía de la metrópoli para establecer el régimen definitivo de la isla de Cuba.

Hizo notar que al marchar el señor marqués de Muros a la division de mandos por medio de una descentralización progresiva, recaba para esta tendencia reformista el apoyo del autonomismo y acepta los principios de este partido.

Expuso completo el programa autonomista y justificó el derecho que le asistía a defender su credo político-ultramario en el Parlamento.

El señor marqués de MUROS declaró que no era autonomista, ni asimilista, ni partidario de la identidad. Manifestó que su pensamiento estaba contenido en las bases que redactó y son bien conocidas, en las que se decidía por la descentralización que reclama la situación de la isla de Cuba, pero jamás por que allí existiera una Cámara legislativa, que es lo que constituye en verdad la autonomía.

Afirmó que los autonomistas eran un partido español y legal, al cual no quiso ofender en manera alguna al iniciar en sesiones anteriores un debate sobre asuntos de la gran antilla.

El Sr. ORTIZ DE PINEDO se mostró satisfecho con las explicaciones del señor marqués de Muros, y rectificó únicamente en el sentido de que los autonomistas no querían la Cámara legislativa a que aludía S. S., sino una existencia común con la metrópoli en el parlamento y una especie de Diputación que discuta los gastos de la isla de Cuba.

El Sr. DABAN pidió una nota de los suplementos de créditos concedidos por el ministro de Ultramar desde 1880, y manifestó su propósito de pedir que en los presupuestos de Cuba se consignase un crédito para abonar los alcances a los licenciados de aquel ejército.

El Sr. CUESTA Y SANTIAGO reclamó de nuevo los antecedentes acerca de la importación fraudulenta de trigos por Gibraltar, y pidió al gobierno que adoptase medidas que acaben con el contrabando.

Orden del día.

Se votó definitivamente el proyecto de ley de empleados, que pasará a informe de comisión mixta.

Se reanudó el debate sobre el proyecto de ley que autoriza la publicación del Código de justicia militar.

Rectificaron los Sres. Jovellar y Hernandez Iglesias; el señor ministro de la Guerra pronunció un elocuente discurso resumiendo el debate y diciendo que las observaciones del Sr. Hernandez Iglesias serian tenidas en cuenta, y después de rectificar dicho señor senador y el ministro se pasó a deliberar por artículos.

Se aprobó el art. 1.º con una enmienda del Sr. Alcocer; el 2.º, con dos de los señores Sanz y Hernandez Iglesias, y el 3.º del dictamen, quedando el proyecto sobre la mesa para su votación definitiva.

Se reanudó el debate acerca de la interrelación sobre marina, a presencia de media docena de senadores y sin despertar interés alguno.

Hablaron los Sres. Marcoarta y Vivar, y se levantó la sesión a las siete menos cuarto.

La sesión del CONGRESO del 24 se abrió a las dos y cuarto bajo la presidencia del Sr. Alonso Martinez.

Juró el cargo de diputado el electo por Gerona Sr. Laguardia.

Orden del día. Sufragio universal.

Se leyó una enmienda al art. 20, presentada por el Sr. Vior, y otra relativa

al párrafo cuarto de dicho artículo presentada por el Sr. Prieto y Canlés.

Después de algun debate se aprueba el artículo 20.

Dióse lectura a una enmienda del señor Molleda, relativa al art. 21.

El Sr. MOLLEDA apoyó su enmienda, y manifestó que con esa ley no serán posibles los partidos parlamentarios, debiendo exigirse para la organización del sufragio la formación de censos especiales.

Terminó diciendo que el proyecto de una manera sagaz, astuta y lenta, va mirando el edificio de nuestras tradiciones nacionales.

Juró el cargo de diputado el electo por Guadix, Sr. Rodriguez Correa.)

El Sr. FIGUEROA, de la comisión, combatió la enmienda, manifestando que el dictamen ofrece todo genero de garantías.

El Sr. MOLLEDA rectificó.

Volvieron a rectificar los Sres. Molleda y Figueroa; y retirando el primero su enmienda, se suspendió la discusión.

Juró el cargo de diputado el Sr. Ochando, elegido por Alcazar (Albacete).

Discusion de presupuestos.

El Sr. PEDREGAL hizo uso de la palabra, diciendo que la minoría republicana dará su voto en contra de la escedencia del Sr. Lopez Mora.

El Sr. GAMAZO manifestó que no se trataba de la reconstitucion de nuevos derechos ni de establecer un precedente, pues aquellos están comprendidos en la enmienda presentada, y contra la cual daría su voto.

Pedida votacion nominal por las minorías, se aprueba el capítulo 4.º, en el que estaba comprendido el crédito de 2667 pesetas objeto del debate, por 78 votos contra 69 de las oposiciones.

Se aprobaron sin discusión los tres restantes capítulos de la sección.

Sección segunda. Ministerio de Estado.

El Sr. GARCIA ALIX consumió el primer turno en contra del presupuesto del ministerio de Estado y censuró al ministro por no haberse firmado ya un tratado de comercio entre España y Africa.

A las siete continuaba el debate.

Telegramas recibidos esta tarde en el ministerio de Fomento.

El Plantío, 24 (3 t.)

Ha descarrilado un tren de mercancías y entre el material destrozado se ha encontrado muerto al mozo del tren. La vía quedará espedita a las seis de la tarde, sin que tengan que hacer traslado los trenes.

Valencia 24 (4'50 t.)

Interrumpida la linea de Carcagente a Denia en el kilómetro 42, por desbordamiento del barranco La Folla. El tren 2 aegresa a Gandia.

La discusión del Código de justicia militar ha terminado esta tarde en el Senado, después de acabar su discurso resumen de la totalidad el Sr. Jovellar y de pronunciar otro elocuente y correctísimo el señor ministro de la Guerra, declarando que las observaciones del señor Hernandez Iglesias serian tenidas en cuenta al hacerse la revision del Código, segun dispone el art. 2.º

Las enmiendas presentadas a los artículos 1.º y 2.º del proyecto han sido admitidas y mañana se aprobará éste definitivamente.

Bajo la presidencia del señor marqués de Santa Ana, a cuyos lados se hallaban los Sres. Monasterio, Jimeno de Lerma, Oliveres y el secretario Sr. Lopez Almagro, se han reunido esta tarde en el Salon-Romero gran número de individuos que se dedican al arte músico, sin limitación alguna, para tratar del pensamiento laudabilísimo de establecer un hospital, asilo ó refugio para los músicos desgraciados que tengan necesidad de ello.

Abierta la sesión explicó el señor presidente aquel proyecto, comenzando por la base del mismo, que es la generosa cesión que hace dicho señor marqués de un edificio para poderlo establecer debidamente en él; añadiendo, que si se lleva a efecto el antedicho pensamiento, de su cuenta corria el gasto que la instalación de aquel benéfico establecimiento requiriese, redondeando de este modo la oferta que espontáneamente hizo en un principio a la sociedad artistica de socorros mútuos de que es hace ya tiempo presidente.

Las palabras de nuestro respetable y querido amigo, fueron recibidas por el numeroso auditorio con plácemes y generales muestras de gratitud y de estimación.

Seguidamente el Sr. Jimeno dió lectura a una nutrida Memoria acerca de este asunto, manifestando en sentidos párrafos, que ya que el señor marqués de Santa Ana desea el bien de los músicos españoles y les indica la idea de construir un hospital donde cuidar a los músicos pobres en sus enfermedades; un asilo donde amoniar sus desgracias; un refugio donde aliviar su necesidad permanente ó transitoria; una hospedería donde guardar a sus fatigados cuerpos; algo, en fin, de todo esto si es dable, que cede en bien del pobre músico español; no hay necesidad de encarecer la grandeza de la idea, y precisa secundarla eficaz y unánimemente.

Que, en su virtud, la comisión encargada de ello hace un llamamiento a todos los artistas músicos que en Madrid residen y a cuantas personas por ellos se interesen, para acordar los medios de ejecutar el pensamiento, creyéndose hasta ahora lo mejor fijar ana renta de 10000 pesetas, a lo menos, anuales y 18000 como máximo, con un capital de 280 a 375000 pesetas nominales de 4 por 100 perpetuo interior, al tipo oficial que generalmente se cotizan hoy los valores de este papel; y para conseguir tal capital, se establece un número de 1900 a 2800 acciones de 4 100 pesetas en cinco años, ó sean 20 por cada año, lo cual es fácil de satisfacer aun a los individuos de más modestos haberes.

Después del Sr. Jimeno usaron de la palabra los Sres. Ayllon, Nieto (D. B.), Echavarría, Arrieta y otros, haciendo observaciones y acordando, en fin, que se fije un plazo, hasta el 31 de marzo próximo, para admitir en el Salon-Romero, cuantas notas y observaciones se quieran hacer conducentes a la mejor y más pronta realización del pensamiento, levantándose después la sesión.

El miércoles, a las dos de la tarde, presentará sus credenciales a E. M. la reina el nuevo ministro del Uruguay, el jueves el de Chile y el viernes el de Haití.

S. A. la infanta doña Cristina se encuentra enferma.

La comisión del Senado sobre el proyecto de ley de hipoteca marítima, ha acordado esta tarde reunir el jueves y sábado próximos, a las cuatro de la tarde, para abrir una información pública, en la que oír a cuantas personas deseen hacer observaciones sobre el proyect

Ha sido destinado de la jefatura de Oviedo a la comisión de estudios y construcción del ferrocarril del Pirineo central el ingeniero segundo de caminos don Narciso Puig de la Bellacasa.

El censo de población verificado el 31 de diciembre de 1887 da para los archipiélagos filipino, mariano y carolino un total de 6.000364 habitantes de derecho y 5.998160 de hecho.

Comparadas las sumas recaudadas por la aduana de Manila durante los años 1885 y 1889, resulta en éste una diferencia en alza de 344.364,83 pesos.

Reunida la comisión escolar que publicó el manifiesto de adhesión a los estudiantes portugueses, ha tomado el acuerdo de invitar a los de Madrid a una sesión magna, cuyo sitio y día se anunciarán oportunamente, y en la que se leerá y someterá a la aprobación el mensaje y proposiciones que se han de enviar a los centros de enseñanza del reino vecino.

La junta directiva de la sociedad Geográfica ha visitado al señor ministro de Marina, para rogarle que procure reformar nuestras estaciones navales de la costa occidental de Africa, estableciendo en aquellas aguas, y especialmente en la desembocadura del Muni, una flotilla protectora de los intereses españoles.

S. M. la reina ha firmado hoy dos decretos de Gracia y Justicia: nombrando, previa oposición, canónigos de Ceuta a D. Luis Cano y Quintanilla y D. Antonio Ferrari y Jimenez, propuestos ambos por el tribunal de oposiciones.

Se halla enfermo de cuidado el director del Diario de Barcelona, Sr. Mañé y Flaquer, a quien deseamos un pronto y total restablecimiento.

La mayoría de los estudiantes de Barcelona ha publicado un escrito protestando de la profesion de fé carlista hecha a Cerralbo por un grupito que decia asumir la representación de todos.

Esta tarde se ha reunido la comisión del Senado sobre el proyecto de ley concediendo amnistía a los reos de delitos electorales, habiendo emitido dictamen de conformidad con lo aprobado por el Congreso.

Han sido nombrados: Maestrescuela de Cuenca D. Alejo Ricca é Ibañez, canónigo de la misma catedral, y canónigo de Mallorca D. Francisco de Santiago y Santaella.

La comisión del Senado sobre el proyecto de ley reorganizando el consejo de Instrucción pública ha nombrado presidente a D. Eugenio Montero Ríos.

S. M. el rey está casi completamente restablecido de su ligerísimo cóstipado.

El Sr. Alonso Martinez ha ofrecido esta tarde sus respetos a S. M. la reina regente.

Hoy ha comenzado el estudio del reglamento organico de la Marina la junta que preside el general Beranger.

Segun las últimas noticias, las fragatas Navarra y Castilla han fondeado en Ceuta.

La junta gestora encargada de redactar el reglamento para el círculo cooperativo de las escalas de reservas, ha invitado a los jefes y oficiales de dichas escalas gratuitas y retirados militares, a una reunion que se celebrará el miércoles 26, a las tres de la tarde, en el círculo de Funcionarios Públicos. Mayor, 1.ª pral., con objeto de proceder a la aprobación de dicho reglamento y tratar de asuntos referentes a la constitucion de la sociedad.

En el Instituto agrícola de Afonso XII, se ha hundido esta mañana el techo de la clase de Montage de máquinas cuando los alumnos se disponían a entrar en ella.

Se hace indispensable el reconocimiento del edificio para la seguridad de los alumnos y del profesorado.

El asunto de mayor interés en el Congreso ha sido hoy la votación de la excedencia del Sr. Lopez Mora en el presupuesto de la Presidencia. Por nueve votos de mayoría ha quedado votada la excedencia, votando en contra las oposiciones y los amigos del Sr. Gamazo.

El conde de Xiquena y sus amigos se abstuvieron, por no votar contra el jefe del partido Sr. Sagasta, y en el momento se dijo que el conde de Xiquena, impulsado por un exceso de delicadeza, había renunciado el cargo de diputado. Después se vió conferenciando al Sr. Sagasta con el conde de Xiquena, y se dijo que éste había retirado la renuncia de diputado, entendiéndose todo el mundo

Del EXTRANJERO hemos recibido de una Agencia...

Paris, 24.

El ministro del Interior, Sr. Constans, conferencia anoche con el prefecto de policía...

Paris 24.

El periódico el Siecle cree que el principe de Orleans permanecerá aun algunos dias en la Conserjeria.

El Diario de los Debates publica esta mañana un violento artículo contra los radicales...

Pregunta si el gobierno y la mayoría continuará recibiendo la consigna...

Londres, 24.

El jefe del partido liberal, Gladstone, se encuentra mucho mejor.

Se cree que hoy podrá asistir a la sesión de la Cámara de los Comunes...

Paris, 24. Circulan rumores contradictorios acerca de la cuestión del duque de Orleans.

A juzgar por todos los síntomas que se advierten, es cierto que existe un desacuerdo entre los ministros sobre dicho asunto.

Se cree, sin embargo, que al fin se concederá la gracia de indulto, conforme con los deseos expresados desde el principio por el presidente de la república.

Los principales órganos republicanos moderados abogan calorosamente por la concesión de dicha gracia.

Paris, 24.

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 72-78.

Londres, 24.

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 72 5/8.

Paris, 24.

Tal es el empeño manifestado por Alemania de llevar adelante la proyectada conferencia de Berlín sobre la cuestión obrera...

conferencia de Berlín en el mes de marzo próximo.

Londres, 24.

Un despacho de Zanzibar recibido esta mañana dice que las autoridades inglesas y alemanas han llegado a un acuerdo...

Roma, 24.

A las once de la noche de ayer se sintió un temblor de tierra en esta capital y en sus inmediaciones.

No hay noticia de ninguna desgracia personal ni material.

Lisboa, 24.

El Diario Ilustrado da cuenta hoy de graves motines ocurridos en Coimbra. Dice que fueron promovidos por las oposiciones por cuestiones electorales.

Los despachos de Berlín están contestes en afirmar que las oposiciones vendrán en el futuro Parlamento alemán una mayoría de 83 diputados.

Añaden que este resultado es inevitable después de los acuerdos tomados por las oposiciones de coligarse en las segundas elecciones.

Un telegrama oficioso de Berlín, recibido esta tarde, se expresa así: «No es imposible la disolución del nuevo Reichstag si el príncipe de Bismarck no logra formar una mayoría.»

Paris, 24.

El subsecretario del ministerio de las Colonias ha recibido esta tarde un despacho del gobernador general del Senegal...

Añade que el enemigo fué derrotado por los tiradores bajo los órdenes del comandante Terrillon, dejando 60 hombres tendidos sobre el campo de batalla.

Segun noticias recibidas aquí el emperador de Alemania no ha renunciado al proyecto de hacer esta primavera un viaje a Lisboa...

Paris, 24.

Se advierte mucha animación en la Cámara de diputados con motivo del debate

de la proposición suscrita por Dumay, Joffrin y Prost pidiendo amnistía completa para todos los reos de delitos ó hechos conexos cometidos de diez años acá...

Esta proposición será seguramente desechada, porque resulta que todos los que sufren condena actualmente cometieron delitos comunes...

Lisboa, 24. El Diario Ilustrado niega que medien negociaciones entre el gobierno y el Nuncio en Lisboa para designar arbitro al Papa en el conflicto anglo-portugués.

Se reciben nuevos detalles de las inundaciones en Arizona. La ciudad de Wickomburgo está también anegada.

Pocos habitantes se han salvado de la catástrofe. Esta interrumpido el telégrafo. Las pérdidas son enormes y el número de víctimas considerable.

La comisión de actas del Senado ha dado dictamen proponiendo la admisión al ejercicio de Senador por tener justificada su aptitud legal de los Sres. Navarro y Rodrigo y Victoria de Lecea...

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DIA 25 DE FEBRERO

ALMANAQUE

SANTO DEL DIA.—San Cesáreo, confesor. Es día de ánima. Sol: sale a las 6'41; se pone a las 5'46.

JULTOS PARA EL DIA 25

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en San Lorenzo y habrá misa mayor a las diez, y por la tarde completas, preces y reserva. En San Pascual, jubileo perpetuo de Cuarenta Horas. En San Juan de Dios continúa el novenario de Jesús del Perdon, al anocheecer; orador, el Sr. Yubero.

ASILOS DE LA NOCHE

En la noche del día 23 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur, a 52 hombres, 14 mujeres y 3 niños. Total, 69.

CASAS DE SOCORRO

En los días 22 y 23 se asistieron en las

de esta capital 168 accidentes: 48 graves, 101 leves y 19 de pronóstico reservado.

ENTERRAMIENTOS

Los días 22 y 23 se dió sepultura en los cementerios de esta capital a 121 cadáveres y 6 fetos. De difteria, 3.

COMEDOR DE LA CARIDAD

Hoy han sido socorridos en el de esta capital 1494 personas.

CHARADA

Sin contar lo que una tres, no prima segunda todo más dos-tercia que el de Inés.

Solución a la anterior: CAZADORA.

DEUDA PÚBLICA.

El día 28 del corriente, a la una de la tarde, se verificará la subasta de amortización de la Deuda del Tesoro procedente del personal.

La suma disponible al efecto es la de 23.927 ptas. un céntimo, que se compone de pesetas 8.333'33 que corresponde aplicar en el mes actual como duodécima parte de la cantidad consignada para este servicio en el presupuesto vigente y de 85.593'68 que quedaron sin invertir en la subasta anterior.

Por la tesorería de la misma, se verificarán en la semana próxima y horas designadas al efecto, los pagos que a continuación se expresan:

Día 25. Pago de intereses de todas clases de deuda del semestre de 1.º de julio del 82 y anteriores (excepto obras públicas, carreteras e inscripciones) atrasos de 1.º de julio de 1874 y reembolso de títulos del 2 por 100, amortizados en todos los sorteos; facturas presentadas y corrientes.

Pago de intereses de depósitos de toda clase de rentas; carpetas presentadas a señalamiento hasta esta fecha inclusive.

Día 26. Entrega de títulos de deuda perpetua al 4 por 100 interior y exterior, procedentes de conversión del 3 por 100, ferrocarriles, inscripciones, residuos y canje de provisionales del 4 por 100 que no se hayan recogido a pesar de los llamamientos hechos al efecto.

Idem de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de creaciones, conversiones, renovaciones y canjes.

Día 28. Pago de intereses de efectos depositados de toda clase de rentas, carpetas presentadas a señalamiento hasta el día 25 del actual.

Día 1.º de marzo. Pago de carpetas de cinco vencimientos presentadas en esta dirección general números 146897, 16613, 16618, 16616, 16618, 16622, 16623 y 16624.

Idem id. presentadas en provincias, cuyo pago está domiciliado en la Tesorería de este centro, núm. 10762.

Idem id. de residuos de deuda, amortizable al 2 por 100 interior números 2747 y 2748.

Idem id. de Material del Tesoro, número 93.

Idem id. de nueve últimos décimos del empréstito de 178 millones de pesetas números 14281 al 14280.

Idem id. de resguardos, de recibos de dicho empréstito números 6120, 6133, 10611 al 10629.

Idem id. de residuos del mismo empréstito núm. 10610.

Lo llamado por iguales conceptos en anuncios anteriores que no se hayan presentado al cobro.

ESTADO ATMOSFÉRICO

La temperatura máxima del día 23, según el Observatorio de Madrid, fué de 6'3 grados; la mínima de cero. El día 24 en Madrid ha sido nuboso con intervalos de lluvia. El termómetro del Sr. Graselli señala

ba 6 grados a las siete de la mañana, 9 a las doce del día y 8 a las cinco de la tarde. El barómetro con tendencia a lluvia.

GOBIERNO MILITAR.

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 25. — Parada: Saboya.

Jefe de parada: Señor coronel del cuarto Cuerpo de ejército, D. Julio Fuentes. Imaginaria: Señor coronel del quinto cuerpo de ejército, D. José María Galligo.

Guardia del real Palacio: Saboya, octava sección del quinto Cuerpo de ejército y 22 caballos de Lusitania.

Jefe de día y presidente de la Junta inspectora de provisiones: señor teniente coronel de Ciudad-Rodrigo, D. Manuel Mario.

Imaginaria: señor teniente coronel de Covadonga, D. Ricardo Monet. Visita de Hospital: Covadonga, cuarto capitán.

Reconocimiento de provisiones: Reina, primer capitán. Vigilancia para la primera y segunda zona a las órdenes del señor jefe de día: tercero y cuarto capitán del 2.º de Zapadores.

AVISOS ÚTILES

Clinica de las enfermedades de los ojos, del médico oculista D. Casiano Macías. Todos los días, de doce a tres de la tarde. Plaza de Santa Ana, núm. 10, Madrid. Recibe consultas por correo de provincias y Ultramar.

ESPECTÁCULOS PARA EL DIA 25

TEATRO REAL.—F. 76 de ab.—Turno 1.º.—Se anunciará por carteles.

ESPAÑOL.—8 1/2.—F. 117 de ab.—T. 3.º. impar.—La botetada.—Yo y mi mamá.

COMEDIA.—8 1/2.—Serie 8.—T. 2.º.—El sombrero de copa.—Buenas noches, señor don Simón.

CIRCO DE PRICE.—8 1/2.—Las hijas del Zebedo.—Música clásica.

LARA.—8 1/2.—Serie 6.—T. 1.º par.—El Paraíso.—Viajeros de Ultramar.—(Segundo acto de la misma).—Los tres sombreros.

APOLO.—8 1/2.—Panorama nacional.—Los zangolotinos.—El año pasado por agua.—Colegio de señoritas.

ZARZUELA.—8 1/2.—Angelito.—El diamante rosa.—(Segundo acto de la misma).—Las grandes potencias.

MARTIN.—8 1/2.—F. 6.º de abono.—T. par.—Fra-Diavolo.—La reina de Córcega.

INFANTIL.—8 1/2.—La nodriza de Betanzos.—Prosodia y ortografía.—Bailable. Las niñas del coro.—Doble venda.—¡El dengue!!

MADRID.—8 1/2.—El proceso del cancan.—(Segundo acto de la misma).—Certamen nacional.

ADELANTO CIENTIFICO.—La hija del aire.—De 3 a 7 1/2 y de 9 a 11.—Carrera de San Jerónimo, 10, entresuelo.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACIÓN DEL 24

Table with columns: ÚLTIMOS PRECIOS, DEL 22, DEL 24. Rows include Deuda perpétua al 4 por 100 inter., Idem id. pequeños, Idem id. fin corriente firme, etc.

LOS ANUNCIOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA SE REPRODUCEN EN MUCHOS PERIÓDICOS

Vino y Jarabe de Dusart. CON LACTO-FOSFATO DE CAL. El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de Dusart es un reparador de los más energicos...

VERTEDERO GRATIS. En el paseo de las Yserias, próximo al puente de Toledo, en terrenos del señor de Santa Ana, junto a la fabrica del Sr. Carrecher.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. Esta SOCIEDAD admite anuncios, relaciones y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. Ofrece a los anunciantes é industrias una combinación de publicidad por abono en condiciones de precio verdaderamente excepcionales.

EL MEJOR NEGOCIO. Renta fija y segura de 48 por 100 y sin riesgo la obtendrán las personas que dispongan de capital efectivo, grande ó pequeño. Con absoluta reserva, se darán amplios detalles. BARQUILLO, 12 1.º, TELEFONO 4126

SE VENDE BONITO FAMILIAR. Ortono de muelas, berlina y garniciones. Amnistía, 2.

ALMONEDA.—COMEDORES. Despachos, salas y alcobas de lujo, pianos, billar, Salud, 21, pral.

AMA PARA CASA DE LOS PADRES. Don Martín 4, 4.º decha.

AMA PARA SU CASA, RONDA. Conde-Duque, 7, 3.º núm. 5.

ALMONEDA CASA COMODAS. Alameda, 10, 6.º Sagasta, 8, entlo. izq.

SE NECESITA UNA DONCELLA. Que sepa escribir. Calle de Alcalá, núm. 10, pral.

SE DESEA UNO O DOS CABALLEROS. Calle de S. Miguel, 8, 2.º

SE ALQUILA PISO AMUEBLADO. Razon Libertad, 18, ultramar.

CABALLO. Se vende maestro en el tiro, de toda confianza y barato. Don Evaristo, 20, cochera.

VENTA TRONCO DE CABALLOS. Españoles y varios de tiro y silla. San Oropio, 8, cuadra.

ALMONEDA DE MUEBLES Y PIANO. Cruz, 37 y 39, primero.

MUEBLES. a plazos y al contado, precio de fábrica, mobiliarios de todas clases. Luzon, 7, toda la casa.

DINERO. En grandes y pequeñas cantidades a las 24 horas de sonar el timbre sobre mobiliarios sin retirar y garantías que convengan. Fuencarral, 53, pral. izq.º. Teléfono 257.

TROCINO Y MANTECA 3 RS. Tsalonicha y magro 4 chuletas y jamones 5. Espíritu-Santo, 13.

D.º GONI. especialista en las vías urinarias y matriz. MONTERA, 11.

SE VENDE UNA CASA EN 27800. Aduros. Renta 6 por 100 libre, buen sitio. Bolsa, 6, pral. De 10 a 1.

CORSES Y FAJAS. GRAN SALDO del escarpate. Desengaño, 10, La Imperial.

CIPRIANO GONZALEZ SE ENCARGARÁ de la representación y venta de productos alimenticios. Dirección: Carrera de San Jerónimo, 14, 2.º Madrid.

PÉRDIDA PERRO DANÉS. Garantizada. Calle 17.

SANTA Y REAL HERMANDAD DEL REFUGIO Y PIEDAD DE MADRID. Esta corporación concederá, según costumbre, en el presente año a enfermos pobres, vecinos de Madrid, el socorro de baños de Archema, Trillo y caseros de esta capital; por lo tanto, las personas que se encuentren en la necesidad de solicitar algunos de estos baños, lo podrán verificar hasta el 31 de marzo próximo los de Archema y hasta el 16 de mayo siguiente los de Trillo y caseros de Madrid, por medio de instancia á su nombre, con certificación facultativa, en la que se exprese la enfermedad que padecen y los baños que les son necesarios; en la inteligencia de que después de dichas fechas no se dará curso á las solicitudes que se presenten, así como tampoco á las de los que hayan disfrutado el socorro durante tres años, ó lo pidan para baños de mar ú otros puntos. Por último, se advierte que para la concesión de este auxilio se hará un SORTEO entre los individuos que lo hayan solicitado y reúnan todas las circunstancias que se exigen y están marcadas por la junta directiva de esta Santa Hermandad, á no ser que hayan obtenido este auxilio en las temporadas de los dos últimos años, ó solamente en la del próximo pasado, en cuyo caso lo disfrutarán sin entrar en suerte, siempre que sigan reuniendo las condiciones que se exigen para los demás. Madrid 24 de febrero de 1890.—El secretario de ejercicios, Vicente Olivares Bec.

LAS NUEVE VILLAS. VINOS TINTOS y blancos de mesa, premiados en varias Exposiciones, y últimamente en la Exposición de París. Se venden puestos en la estación de Amusco (Palencia) en cajas de 12 á 100 botellas y en barriles de 2 arrobas en adelante. No hay Bordeaux que compita con ellos por su pureza, finura y buen gusto. Para pedidos dirigirse á los propietarios Sres. Polanco y Comp.º en Amusco, donde tienen sus bodegas.

PORTERÍA. Diez reales diarios, casa y luz. Razon, Toledo, 10, tienda.

ALMONEDA: TODA LA CASA. hay piano. Fuencarral, 10, pl.

SAVIA DE PINO MARITIMO. Jarabe y Pasta de LAGASSE, farmacéutico en Le Mans. Los únicos preparados con la SAVIA DE PINO obtenida por inyección de los troncos. Cura Resfriados, Tos, Gripe, Bronquitis, Dolores de Garganta, Ronqueras. Depósito en PARIS, 8, Rue Vivienne.

FLOR DE RAMILLETE DE BODAS, para hermosear la Tar. Por medio de la aplicación de la Flor de Ramillete de Bodas al rostro, hombros, brazos y manos, se obtiene hermosura fascinante, esplendor incomparable y el encantador: fragancia del lirio y de la rosa. Es un líquido lacteo higiénico, y no conoce rival en todo el mundo en crear, restaurar y conservar la belleza. Véndese en las Peluquerías, Perfumerías y Farmacias Inglesas. Fábrica en Londres, 114 & 116 Southampton Row, en París y Nueva York.

EL SEÑOR D. JOSÉ M.ª DE TAVIRA Y AGOSTA. secretario de Legación de primera clase en el ministerio de Estado, encargado de Negocios que ha sido de España en Tanager y Bruselas; comendador de la real y distinguida orden de Carlos III, de número de Isabel la Católica, de la de Leopoldo de Bélgica, Francisco José de Austria y Cristo de Portugal; caballero del Mérito Militar de primera clase y de la Legión de Honor de Francia, oficial del Salvador de Grecia, etc., etc., etc.

HA FALLECIDO EL 23 DE FEBRERO Á LAS OCHO Y CUARTO DE LA NOCHE habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P. El Excmo. Sr. Ministro de Estado, jefe; su madre la Ilma. Sra. D.ª Joaquina de Acosta; sus hermanos D. Joaquin y D. Antonio; hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan á sus amigos encomienden su alma á Dios y asistan á la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana 25 á las once de la misma, desde la casa mortuoria Príncipe, 27, á la sacramental de San Isidro, en lo que recibirán favor.

No se reparten esquelas.

NEW FUNERAL. ALCALÁ 60. TELEFONO 301

JARABE DE BREÁ. CONCENTRADO de SANCHEZ OCAÑA. Especialísimo y de efectos positivos en los catarros del PECO ASMA, TOSES, irritaciones de la garganta y catarros de la vejiga. Frasco, 1 y 2 PESETAS. Farmacia ATOCHA, 35, frente á Relatores.—Teléfono 33.

LA ILMA. SEÑORA D.ª MAGDALENA VERGARA Y HERREROS VIUDA DE BRABO. ha fallecido el 23 de los corrientes á las ocho y media de la noche, despues de recibir los Santos Sacramentos. D. E. P. Sus inconsolables hijos D.ª Magdalena, D.ª Josefa, D. Luis y D. Antonio Brabo y Vergara; nietos, hermanos, hijos políticos, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes, ruegan á sus numerosos amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el martes 28 del corriente, á las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, Goya 19, 3.º izq.º, al cementerio del inmediato pueblo de Getafe, por lo que recibirán señalado favor. El duelo se despide en el Puente de Toledo.—Se suplica el coche.